
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ
σωματείων, φοιτητικών συλλόγων, συλλογικοτήτων

ΑΝ ΔΕΝ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ, ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ Η ΧΩΡΑ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΑΠΕΡΑΝΤΕΣ ΦΥΛΑΚΕΣ.
ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ. ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ;

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. σε ένα κρεσέντο αντιπροσφυγικής υστερίας ανακοίνωσε την επίταξη χώρων για τη
δημιουργία νέων στρατοπέδων-φυλακών προσφύγων σε 5 νησιά του Αιγαίου, λίγες μόνο μέρες μετά την
ανακοίνωση για τοποθέτηση θαλάσσιου φράκτη στο Β. Αιγαίο. Αποφάσεις που αποτελούν συνέχεια της
αυστηροποίησης των όρων παροχής ασύλου στους πρόσφυγες και της νέας συμφωνίας για τις βάσεις των
ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, από τις οποίες υποστηρίζονται οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στις γειτονικές μας
χώρες που γεννούν τα καραβάνια των προσφύγων.

Αυτή η πολιτική της στήριξης των πολεμικών επιθέσεων με συμμετοχή-συνενοχή στο ξερίζωμα των
ανθρώπων από τις κατεστραμμένες χώρες τους που συνοδεύεται με την παρεμπόδιση της διαφυγής τους
από τον εφιάλτη, τον εγκλεισμό και την έλλειψη του δικαιώματος προστασίας στα θύματα του πολέμου,
είναι εγκληματική. Έδειξε τις δολοφονικές της συνέπειες και με την προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με
τους θανάτους, τις αυτοκτονίες προσφύγων, τις εξαφανίσεις ανήλικων, τις αρρώστιες, την ψυχολογική
εξαθλίωση και τις κακουχίες από τον υποχρεωτικό εγκλωβισμό στα νησιά και τον εγκλεισμό σε
στρατόπεδα συγκέντρωσης.

Η συμφωνία Ε.Ε. – Τουρκίας που μετατρέπει τα νησιά σε απέραντες μαζικές φυλακές δεν αποτελεί μόνο
καταστρατήγηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων των προσφύγων, αλλά στρέφεται ενάντια σε όλους. Ο
περιορισμός της ελευθερίας ξεκινά από τους πιο αδύναμους και επεκτείνεται σε όσους αντιστέκονται, σε
όσους είναι ευάλωτοι, διαφορετικοί και τελικά παντού, όπως έδειξε τραγικά η ιστορία. Εξελίσσεται μαζί
με την ένταση της εκμετάλλευσης και τον ανθρωποφάγο ανταγωνισμό.

Αν δεν μιλήσουμε σήμερα, όχι μόνο για τις οικονομικές συνέπειες που βιώνουν οι κάτοικοι στα νησιά και
τις ζημιές από την επίταξη περιουσιών των κατοίκων, αλλά για το τι αντιμετωπίζουν οι ίδιοι οι
πρόσφυγες θα είμαστε μισάνθρωποι.

Να αντιταχτούμε στο σύστημα των πολέμων που γεννά την προσφυγιά, να υπερασπίσουμε το δικαίωμα
των προσφύγων στη ζωή, την προστασία και το άσυλο, την ελεύθερη ανεμπόδιστη μετακίνηση τους σε
όποια περιοχή ή χώρα επιθυμούν, τον απεγκλωβισμό από τα νησιά, τη διαμονή τους με αξιοπρεπείς
συνθήκες στέγασης, σίτισης, περίθαλψης, τη στέγασή τους σε κατοικίες μέσα στις πόλεις και όχι σε
στρατόπεδα, την ένταξή τους στην κοινωνία μας με ίσα δικαιώματα στην παιδεία, την υγεία, την εργασία.

Για αυτό καταγγέλλουμε την πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ., που αποτελεί συνέχεια και επέκταση της
βάρβαρης πολιτικής της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ.

Καταδικάζουμε την ξενοφοβική προπαγάνδα των ΜΜΕ που στρώνει το έδαφος και για τις ρατσιστικές
επιθέσεις φασιστών ενάντια σε πρόσφυγες.

Αντιτασσόμαστε στη στάση περιφερειακών & δημοτικών αρχών του Β. Αιγαίου που κοιτούν μόνο πως θα
ξεφορτωθούν τους πρόσφυγες από τις περιοχές τους, αδιαφορώντας για τις άθλιες συνθήκες και την
παραβίαση των δικαιωμάτων τους. Εμείς δηλώνουμε «Οι πρόσφυγες καλοδεχούμενοι στις γειτονιές μας



στην ηπειρωτική Ελλάδα και τα νησιά» και ζητάμε να δοθούν αποζημιώσεις για τις ζημιές που έχουν
υποστεί οι κάτοικοι από τα στρατόπεδα.

Απαιτούμε:

· Να καταργηθούν τα στρατόπεδα. Διαμονή των προσφύγων σε κατοικίες μέσα στις πόλεις. Όχι
στον εγκλεισμό.

· Να απεγκλωβιστούν οι πρόσφυγες από τα νησιά. Ελεύθερη μετακίνηση σε όποια περιοχή ή
χώρα θέλουν να μείνουν. Όχι σε φράκτες στον Έβρο και το Αιγαίο και επαναπροωθήσεις.
Ανεμπόδιστη είσοδος στη χώρα μας και σε όλες τις χώρες.

· Άσυλο για όλα τα θύματα των πολέμων και των διώξεων. Όχι στις καθυστερήσεις και τον
πλαστό αποχαρακτηρισμό χωρών από εμπόλεμες.

· Αξιοπρεπείς συνθήκες στέγασης των προσφύγων μέσα στις πόλεις σε κατοικίες. Ένταξή τους
στον κοινωνικό ιστό. Πρόσβαση σε υγεία, παιδεία, πρόνοια εργασία με ίσα δικαιώματα.

· Καμιά συμμετοχή της χώρας στους πολεμικούς σχεδιασμούς και τις στρατιωτικές
επιχειρήσεις. Έξω οι βάσεις και το ΝΑΤΟ.
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